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Представленная методическая разработка - это попытка помочь педагогическим работникам в организации и проведении категорийного похода. 
В методическую разработку включён цикл  методических рекомендаций по описанию района проведения похода, сбору сведений о маршруте, включены рекомендации по расчету коэффициента сложности, примеры как построить высотный график, таблица с определяющими препятствиями маршрута, подбору группы и распределению обязанностей внутри группы. 
Ценность данной методической разработки в том, что материал в ней излагается в простой, доступной форме, на основе личного, многолетнего опыта автора.
В рецензируемой методической разработке обобщен  собственный педагогический опыт по подготовке обучающихся к  походам в горно-лесистой местности, а также по подготовке самого похода с точки зрения педагога-организатора.
	Даны четкие и обоснованные методические рекомендации по особенностям подведения итогов похода. 
В методической разработке Киселевым Е.И. определены воспитательные возможности самого похода, описаны формы и методы по исследовательской краеведческой деятельности обучающихся в природной среде.
Данные рекомендации  адресованы  педагогам дополнительного образования, инструкторам детско-юношеского туризма, гидам-проводникам, организаторам туристско-спортивной  деятельности в школе в качестве методического пособия по подготовке к многодневным спортивным походам. 
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