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П О Л О Ж Е Н И Е
о конкурсе «Идём в поход»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
Конкурс «Идём в поход» проводится в целях сбора интересных туристских маршрутов для походов выходного дня, экскурсий, категорийных и степенных походов  представления возможности широкой аудитории оценить туристский потенциал города Сочи и прилегающих территорий, во время нахождения на самоизоляции и открыть для себя новые и интересные места нашего прекрасного города Сочи.
2. [bookmark: _GoBack]ПРОВОДЯЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ОРГАНИЗАТОРЫ.
Проводящая организация МБУ ДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Сочи (далее Центр). Непосредственное проведение возлагается на жюри. Председатель жюри – Брежнева Анастасия Юрьевна, педагог организатор Центра.
3. ТРЕБОВАНИЯ К  УЧАСТНИКАМ
Участником конкурса  может быть любой участник похода или экскурсии без возрастных ограничений.
Допуск к участию в конкурсе осуществляется в случае принятия условий и правил проведения конкурса; согласие (разрешение) на использование Организатором фотографий и информации, предоставленных для участия в конкурсе.
4. ПРОГРАММА 
Конкурс проводится с  20 мая  по 10 июня 2020 года
5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
На конкурс принимаются информация  и фотографии, сделанные  на территории города Сочи и прилегающих территориях по следующим номинациям:
- «Экскурсия» - однодневный выход к рекреационным объектам г. Сочи
- «Поход выходного дня» - 2х – 3х дневный поход к рекреационным объектам г. Сочи протяженностью до 25 км.
-«Степенной поход» - поход  от 25 до 100 км по территории города Сочи и прилегающим территориям.
-«Категорийный поход» - поход  от 100 км по территории города Сочи и прилегающим территориям.
Номинация определяется пребываниями данного положения о конкурсе.
Представленная на конкурс информация,  должна содержать описание маршрута (по которому, можно совершить данный поход или экскурсию) и фотографии с наиболее интересными объектами. (не более 10 фотографии).   
Конкурсные работы должны быть отправлены в электронном  формате на электронную почту  fotokonkurs2020@rambler.ru  с пометкой в теме письма «Идем в поход». Файл с описанием маршрута и  фотографии. В описании маршрута должна содержаться информация: 1. Название объекта или нитка маршрута. 2. Способы передвижения до объекта  и обратно для походов с ночевкой (номер автобуса, название остановки или станции ЖД) 3. Описание наиболее значимых ориентиров и т.д. 4. Протяженность маршрута, примерный возраст участников похода или экскурсии (зависит от сложности). Ходовое время. 5. Описание самого маршрута, наиболее интересные места на пути следования, опасные участки, исторические  или краеведческие сведения.
К участию в конкурсе также, допускаются видео фильмы о походах, которые содержат в себе вышеизложенную информацию.
6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ
Победитель конкурса определяется по наибольшей сумме классов, лайков в соц. сетях, инстаграмм @centrturizmasochi, в группе в контакте: www.vk.com/cdtur. в фейсбуке: www.facebook.com/ centrturizmasochi.
Победитель в каждой номинации конкурса получат грамоты от проводящей организации.
7. ЗАЯВКИ
Предварительные заявки не требуются.   Описание маршрута с фотографиями, отправляются на электронную почту  fotokonkurs2020@rambler.ru до 10 июня 2020 года с пометкой в теме письма «Идем в поход».
Почта

