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П О Л О Ж Е Н И Е

о IV открытых городских соревнованиях по вязке туристских узлов «ГрейпвайнОффлайн»
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Популяризация и развитие туристской деятельности учащихся города Сочи.

Повышение спортивного мастерства обучающихся, выявление сильнейших участников.

2. ПРОВОДЯЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ОРГАНИЗАТОРЫ.

Проводящая организация МБУ ДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Сочи (далее Центр). Главный судья – Пластамак Алина Константиновна, педагог дополнительного образования Центра.
3. ТРЕБОВАНИЯ К  УЧАСТНИКАМ

Соревнования проводятся по следующим возрастным группам:

Группа А – 8-10 лет

Группа Б – 11 -12 лет

Группа В – 13-14 лет

Группа Г – 15-17 лет

Группа ВЗРОСЛЫЕ – 18 и старше.

Состав команды – 6 человек. В личном зачете могут принимать участие все желающие. Принадлежность к возрастной группе определяется датой рождения.

4. ПРОГРАММА 

Соревнования проводятся 1 июня 2022 года с 15.00 по 19.00 в районе ДТБ «Ореховая» пос. Каткова Щель Лазаревского района г. Сочи. 

5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

Соревнования проводятся одновременно для всех участников группы. Задача участников выполнить задания за отведенное время. В командных соревнованиях участники команд проходят испытания до конца, за правильное выполнение получают баллы от 1 до 10. После завершения командных соревнований будет проведен личный зачет. В личном зачете за невыполнение задания участник выбывает.
1. Для участия в соревнованиях необходимо знать:
2. Историю возникновения.
3. Быть готовым к выполнению творческих заданий, связанных с узлами.
4. Уметь вязать и применять следующие узлы:

Группа А – стремя, восьмерка, встречный, прямой (2 к.у.),  грейпвайн.
Группа Б  - австрийский проводник, восьмерка, булинь (1 к.у.), двойной проводник, грейпвайн, встречный, брамшкотовый (2 к.у.), прямой (2 к.у.).
Группа В, Г и ВЗРОСЛЫЕ - австрийский проводник, восьмерка, булинь (1 к.у.), двойной проводник, встречный, брамшкотовый (2 к.у.), грейпвайн, академический (2 к.у.), прямой (2 к.у.), стремя 1 концом (1 к.у.), штык (1 к.у.), уметь маркировать веревку.
Приветствуется умение вязать любые другие туристские узлы, не попавшие в перечень.

Необходимое снаряжение: реп-шнур d=6 мм – 1 шт. На команду: веревка 20 метров d=10 мм, веревка d=10 мм, L=4-5 м – 3 шт, карабин – 3шт, пластиковая бутылка 1.5 л с водой – 1 шт, смартфон с выходом в интернет – 1 шт, блокнот, ручка.
6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

В личном зачете победитель определяется в финальном испытании по каждой группе отдельно. Команда победитель определяется по наибольшему количеству баллов, набранных во всех заданиях, по каждой группе отдельно + результат руководителя по каждой группе отдельно. 
Победители в личном зачете по каждой возрастной группе награждаются грамотами Центра и сувенирами. В командном зачете грамотами. Руководителям участников-победителей будут вручены благодарности.

7. ЗАЯВКИ

Технические заявки подаются 1 июня на мандатной комиссии с указанием ФИО участника и даты рождения, а также состава команды.
По всем вопросам обращаться по телефону: 8 918-103-23-04 – 
Пластамак Алина Константиновна.
