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П О Л О Ж Е Н И Е

о XХ открытом городском туристском фестивале 

«Возьмемся за руки, друзья», 

посвященного Международному Дню туризма. 

1. Цели   и задачи.
Пропаганда здорового образа жизни и активного досуга среди детей, подростков, молодежи и семей.

Привлечение широких слоев населения к занятию творчеством, спортом, краеведением, туризмом и ориентированием.

Поддержание традиций празднования Международного Дня туризма.

2. ПроводящиЕ организации И ОРГАНИЗАТОРЫ.

Проводящие организации: управление по образованию и науке администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (далее УОН) совместно с Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Сочи (далее Центр), ФГБУ «Сочинский национальный парк» (далее Нацпарк).

Общее руководство осуществляет Центр. Непосредственная подготовка и проведение возлагается на Главную Судейскую Коллегию (далее ГСК). Главный судья -  Сергеева Елена Альвиновна – педагог-организатор Центра.

3. Требования к уЧАСТНИКам, условия их допуска и обеспечение безопасности.

К участию в Фестивале допускаются делегации клубов и секций образовательных, молодежных, спортивных и других учреждений и организаций города Сочи и других городов без ограничения возраста, не имеющих явных противопоказаний по состоянию здоровья. 

Состав делегации от 6 до 15 человек. Для семей – в зависимости от состава семьи. Состав команд для участия в видах - согласно условиям вида.

Ответственность за жизнь и здоровье участников (далее «Лесных жителей») несут руководители делегаций. Каждая делегация должна иметь и предъявить на регистрации приказ об участии в Фестивале, установленного образца, заверенный подписью руководителя и печатью учреждения или организации, командирующей делегацию.

Безопасность соревнований и конкурсов Фестиваля обеспечивает и контролирует ГСК.

4. ПРОГРАММА   ФЕСТИВАЛЯ.

Фестиваль проводится 24-25 сентября 2022 года в районе Старой Мацесты в Хостинском районе г. Сочи. Центр фестиваля: Поляна под ЛЭП у входной группы тропы на Орлиные скалы. На территории Сочинского национального парка.
24 сентября (суббота)

15.00-17.00 -  заезд, регистрация и размещение «Лесных жителей».

17.00-19.00 -  Вид «Сюрпризы от «Лесных жителей».  

20.30-22.30 -  Вид «Посидим с товарищами у костра».

22.30-23.00 -  Отбой

25 сентября (воскресенье)

08.00-09.30 -  подъем, зарядка, завтрак, заезд, регистрация и размещение

                         «Лесных жителей».

10.00-13.30 -  Вид «Сюрпризы от «Лесных жителей» и 
Вид «Экологическая акция «Чистый лес»
13.30-15.30 -  Вид «Праздничный обед», сбор лагерей.
15.30-16.00 -  Закрытие «Вот и окончено всё, расставаться пора».

16.00-16.30 -  Разъезд «Лесных жителей».

5. УСЛОВИЯ   ПРОВЕДЕНИЯ   ФЕСТИВАЛЯ.

Все виды данного мероприятия будут проводиться с учетом максимально интересного, познавательного и наполненного пребывания различных категорий представителей разных по возрасту и физическому состоянию «Лесных жителей». Каждой делегации будет дана возможность выбрать виды (этапы видов), в которых будут участвовать их представители, рассчитав свои возможности и желания. Участвовать в видах могут отдельные «Лесные жители», команды или вся делегация (по усмотрению делегации или условиям вида).

Желательно, чтобы все члены делегации были в единой форме или имели единые элементы формы.

Фестиваль состоится при любой погоде. Размещение и организация питания в полевых условиях. 

Для комфортного пребывания на Фестиваль каждая делегация должна иметь:

*   для размещения делегации групповое снаряжение (палатки, спальники, тент, туристские коврики или сидушки, стульчики и т. п. в зависимости от количества дней участия); 

*  для утоления жажды емкости с питьевой водой (количество воды делегация определяет сама, учитывая свои потребности), в районе базового лагеря источников воды нет;

*  для каждого «Лесного жителя» личное снаряжение (спортивную обувь и одежду, закрывающую локти и колени, брезентовые рукавицы или перчатки для работы с веревками, сменную одежду и обувь, плащи или накидки на случай дождя, головной убор в зависимости от погоды);

*  для приготовления пищи необходимое оборудование (посуда, скатерти, ведра, примуса или горелки и т.п.) В связи с соблюдением строгой пожарной безопасностью, разведение костров ограничено). 

Все остальное снаряжение и оборудование выбирают сами «Лесные жители». При сомнениях согласовывают с ГСК. 
Фестиваль проводится под девизом: «Вспоминая былое». При проведении видов упор будет сделан на то лучшее и интересное, что происходило на «Возьмемся за руки, друзья» в прошлые года.
1.  Вид «Сюрпризы от «Лесных жителей». Данный вид проводится для веселого, интеллектуального и творческого времяпрепровождения, связанного с туризмом, краеведением, спортом и ориентированием. Игры, конкурсы, выдумки, забавы проводят организаторы и участники. Данный вид – это выполнение оригинальных заданий-сюрпризов либо в процессе передвижения по маршруту от 700 м до 2 км, либо на поляне.  Условия и порядок проведения вида будут сообщены непосредственно перед его началом. 

Для участия каждая делегация должна: подготовить, согласовать с ГСК и провести 1 сюрприз (по желанию). Все делегации, желающие принять участие или провести этапы туристской техники, предполагающие работу со специальным снаряжением, должны иметь всё это снаряжение (веревки, карабины, жумары, системы, репшнуры, каски, блокировки, «усы» и т.д. и т.п.). 
2. Вид «Праздничный обед». Все делегации готовят питательные, вкусные, красивые, оригинальные блюда и напитки для перекуса (обеда) всей своей делегации и их сервировку. Рекомендуются домашние заготовки. 

3.  Вид «Посидим с товарищами у костра». Данный вид – это посиделки у костра с песнями и стихами от участников, организаторов и гостей Фестиваля. Для участия в виде каждая делегация должна: подготовить и исполнить 1-2 песни известных авторов самодеятельной песни или 1-2 песни собственного сочинения под девизом: «Туристские песни – это песни, которые поют туристы». 

4.  Вид «Экологическая акции «Чистый лес». Территория и условия акции будут сообщены при регистрации делегаций. Для участия каждая делегация должна иметь: не менее 3-х плотных мусорных мешков объемом не менее 100-120 литров и перчатки на каждого участника делегации. 

5.  Закрытие «Вот и окончено всё, расставаться пора» - это подведение итогов Февстиваля и награждение всех делегаций грамотами от организаторов.

 Каждая делегация должна: подготовить и привезти свои награды (оригинальные (можно самодельные) подарки или сувениры) для поздравлений и награждения команды или участников, понравившихся или победивших в «Сюрпризе», который проводила делегация.

Дополнительные разъяснения и консультации по программе и условиям, можно получить у главного судьи с 15 по 20 сентября 2022 года.

ГСК оставляет за собой право вносить изменения в программу и условия проведения Фестиваля.

6. условия подведения итогов и награждения.

Итоги подводятся независимым жюри, в состав которого входят представители проводящих организаций и почетные гости мероприятия, по общему впечатлению от участия делегаций во всей программе Фестиваля с учетом условий проведения отдельных ее видов.

Все делегации-участницы Фестиваля будут награждены грамотами или дипломами в номинациях, определенных жюри.

7. УСЛОВИЯ   ФИНАНСИРОВАНИЯ.

Все организационные расходы - за счет Центра. Расходы на участие в Фестивале – за счет участников или спонсоров. 

8. УСЛОВИЯ И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК.

Предварительные заявки с указанием учреждения, фамилии, имени, отчества, контактного телефона руководителя делегации, количества участников, их возраста и краткое содержание проводимого делегацией «Сюрприза» подаются главному судье Сергеевой Е. А. в срок до 20 сентября 2022 года по телефону/WhatsApp 8 (918) 109-24-24 или на электронную почту: alvinovna@list.ru. 

Именной заявкой делегации является копия приказа об участии в Фестивале, которая сдается в ГСК при регистрации. Для семей – бланки заявок будут выданы ГСК.
Не забудьте хорошее настроение и желание показать себя, узнать новое и интересное, просто пообщаться. Ведь главное не призы, а новые впечатления.

ПОЛОЖЕНИЕ   ЯВЛЯЕТСЯ   ОФИЦИАЛЬНЫМ   ВЫЗОВОМ 

НА ФЕСТИВАЛЬ!

