VIII городская краеведческая игра «КВЕСТ – 2023»
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Тема Квеста – водопады Сочи.
В рамках Квеста планируется проведение трёх мероприятий, итоги в которых подводятся раздельно.
1. Квест-путешествие «Водопады Сочи»

Проводится проводиться с 1 марта по 17 апреля. Состав команды от 6 до 15 участников и руководитель. Команда должна посетить как можно больше объектов из списка, предложенного организаторами, и сделать на каждом из них фото всей команды с табличкой, полученной на совещании с руководителями. Фото (по одному с каждого объекта) необходимо разместить в сообществе социальной сети ВКонтакте «Городская игра Сочи «Квест» до 17 апреля включительно. 
За каждую фотографию на фоне «правильного» объекта команда получает количество баллов, указанное ниже. Команда-победитель определяетя по наибольшей сумме набранных баллов.
Объекты для посещения:

1. Водопад Пседах в долине реки Аше (Лазаревский район) – 30 баллов,

2. Водопад Шапсуг в долине реки Аше (Лазаревский район) – 20 баллов,

3. Водопад Чудо-Красотка в пос. Солоники (Лазаревский район) – 15 баллов,

4. Верхний из 33 водопадов (Лазаревский район) – 20 баллов,

5. Ореховский водопад (Хостинский район) – 15 баллов,

6. Нижний Агурский водопад (Хостинский район) – 20 баллов,

7. Верхний Агурский водопад (Хостинский район) – 15 баллов,

8. Нижний водопад на реке Змейка (Хостинский район) – 15 баллов,
9. Верхний водопад на реке Змейка (Хостинский район) – 15 баллов,
10. Водопад Кейву (Адлерский район) – 30 баллов,


11. Водопад Девичьи слёзы (Адлерский район) – 15 баллов.

Информация о посещении объектов:
Все объекты находятся на территории Сочинского Национального парка. Посещение бесплатное только для участников команды и руководителя, дополнительные участники и родители оплачивают посещение по обычному тарифу – 200 рублей дети с 10 лет и взрослые. Посещение возможно в любой день с 9 до 18 часов. Во время посещения команда должна иметь с собой копию письма Сочинского Национального парка, приказ по ОО о совершении экскурсии и полученную на совещании карточку с номером команды.
2. Краеведческий квиз «Водопады Сочи»

Квиз будет проводиться в субботу 15 апреля в Центральном районе. Точные время и место проведения будут сообщены не позднее 03 апреля. Состав команды – 6-8 участников и руководитель. Командам будут предложены вопросы о водопадах Сочи. За каждый правильный ответ команды будут получать баллы. Команда-победитель определяетя по наибольшей сумме набранных баллов. 
Один руководитель может выставить не более одной команды в каждой возрастной группе.
3. Квест-поход

Квест-поход к одному из водопадов Сочи  будет проводиться  22 апреля. Точные время и место проведения будут сообщены не позднее 03 апреля. Состав команды – 6-10 участников и руководитель. Командам необходимо будет пройти маршрут к водопаду, по пути выполняя различные задания. За выполнение заданий команды будут получать баллы. Команда-победитель определяетя по наибольшей сумме набранных баллов. 


В данном мероприятии смогут принять участие не более 20 команд групп Б и В. Один руководитель может выставить не более одной команды.

4. Семинары для руководителей команд
Семинары «Реки и водопады Сочи» и «Водопады Сочинского национального парка» для руководителей команд и/или их заместителей. Их цель – обеспечить руководителей необходимой информацией для подготовки команды к мероприятиям «Квеста-2023». Семинары будут проводиться в административном здании верхней части парка «Дендрарий» в субботу 18 февраля. 
Команды, руководители и/или заместители которых не примут участие в семинарах, не смогут быть допущены к участию в квесте-путешествии «Водопады Сочи».
