VIII городская краеведческая игра «КВЕСТ – 2023»
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Квест-поход проводится 16 сентября 2023 года на территории курорта «Красная поляна».

К участию допускаются объединения учащихся 2-9 классов.  Состав команды – 10-16 учащихся, руководитель команды и заместитель руководителя старше 18 лет. 

Команды делятся на 2 возрастные группы: 

ГРУППА «А»:  учащиеся 3 - 5 классов; 

ГРУППА «Б»:  учащиеся 6 - 9 классов.
Каждая группа имеет отдельный зачет.

За выполнение каждого задания команда может получить до 10 баллов. На отдельных этапах могут быть установлены штрафные баллы, которые будут вычитаться из общей суммы баллов. Команда-победитель определяется по наибольшей сумме баллов. Результаты буду подведены не позднее 23.00 16 сентября и высланы на электронную почту руководителям комнд. На месте проведения мероприятия буду сообщены предварительные результаты.
Все команды будут награждены грамотами Центра детского и юношеского туризма и экскурсиий – за участие. Все участники будут награждены сувенирами. Команды, занявшие 1-3 места в каждой возрастной грппе, будут награждены электронными грамотами УОН.

На регистрации команды получат маршрутные листы, которые необходимо предъявлять судьям на каждом задании для записи баллов.

Судьи будут находиться на этапах только в обозначенное время, в которое командам необходимо не только успеть прибыть на этапы, но и выполнить задания.
Список обязательного снаряжения дан ниже.

Рекомендуемое снаряжение: 

- сидушки или коврики – на всех участникв команды;

- термосы или термокружки с горячими напитками – на команду;
- вода и перекус – на команду;

При желании команда может иметь дополнительное снаряжение, например горелку, газ, котелок для приготовления кипятка и т.д.

Программа:

Блок этапов № 1 будет проходить на высоте 540 метров: регистрация команд, покупка билетов на канатные дороги, проверка снаряжения, выход на маршрут. Время работы с 9.00 до 10.30. 

При проверке снаряжения необходимо предъявить следующее снаряжение:

- командная мед.аптечка – 1 комплект;

- блокнот и ручка на команду – 1 комплект;

- смартфон с выходом в интернет и приложением для чтения QR-кодов – 1 шт.;
- тёплая куртка – на каждого участника;

- тёплые штаны – на каждого участника;

- тёплая шапка – на каждого участника;

- дождевик – на каждого участника.

За отсутствие каждого предмета командного снаряжения штраф – 3 балла, личного снаряжения – 0,5 балла. Максимальный штраф – 10 баллов.

Внимание!!! При отсутствии личных тёплых вещей участники не будут допущены к участию в мероприятии.
Начало блока этапов № 1 обозначено на схеме розовой стрелкой. Там команды будет ждать судья в яркой желто-салатовой жилетке.
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Блок этапов № 2 будет проходить на высоте 960 метров.  Время работы с 9.30 до 11.30.
Блок этапов № 3: прохождение маршрута на выбор команды. 
Вариант 1: Водопад Поликаря, пешеходная часть примерно 1,5 км, общее время от пресадки на высоте 960 и обратно примерно 3 часа, часть пути на окрытых кресельных подъемниках. 
Вариант 2: Реликтовый лес, пешеходная часть примерно 1 км, общее время от пресадки на высоте 1460 и обратно примерно 1 час. 
Блок этапов № 3 будет проходить на высоте 2200 метров.  Время работы с 12.30 до 14.00.
Блок этапов № 4 будет проходить в цирке-2.  Время работы с 13.30 до 15.30. Команды должны прибыть на данный блок этапов не позднее 14.30.
Одно из заданий данного блока будет связано вязкой туристских узлов. В данном задании будет участвовать 10 участников. Им необходимо уметь вязать следующие 3 узла: прямой с двумя контрольными узлами, проводник восьмёрка, стремя. 

Ещё одно из заданий – приготовление перекуса на команду. Перекус должен включать горячий напиток на всех участников команды и праздничные походные бутерброды по количеству участников команды плюс один для судейской коллегии.

Общий сбор команд, награждение в цирке-2 в 15.30.
Возвращение на высоту 540 метров – до 17.30.
dianochka.shevchenko.98@bk.ru, ok.chesnokova@mail.ru, termirator@yandex.ru, Zubareva.66@inbox.ru, lifirina04@gmail.com, cherednichenko.iren@yandex.ru, elbrusovna68@mail.ru, potrokhova.ann@yandex.ru, asia77@rambler.ru, bugaizevaolga@mail.ru, mamalama1987@mail.ru 
