Дополнительная информация 2
Здравствуйте Уважаемые участники соревнований. 
До старта соревнований осталась одна неделя, а значит время активных сборов, хочется дать вам некоторые подсказки по снаряжению, которое вам пригодится во время соревнований. 
Групповая аптечка это предмет неприкосновенный до особого случая и её расходование в целях выполнения задания не совсем правильно, рекомендуем,  вам запостись  дополнительным перевязочным материалом... 
Личные вещи участников в условиях похода высчитываются до минимума и лишних вещей обычно не бывает, а на соревнованиях случается так, что для выполнение того или иного этапа требуется комплект одежды и обуви и не совсем понятно, что с ним там может произойти, промокнет или  придётся использовать его не по назначению... 
Иногда нам просто необходимо сохранить какую-то информацию в условиях непогоды на длительное время, при этом оставив этот предмет где-то с пониманием того,  что он к вам уже не вернётся... 
Для ориентирования туристы используют карты, GPS навигаторы или приложения в телефоне, рекомендуем иметь установленное приложение на телефоне, которое поможет вам дойти до места по указанным координатам…
Кто изучал раздел правил по спортивному туризму (дистанция комбинированная), скорее всего вы уже поняли, что в данных соревнованиях нет регламентированного действия участников по выполнению технических приёмов, здесь главное безопасность участников! 
И последняя подсказка на сегодня. Иногда участники могут отставать от своей команды или выходить из лагеря и потеряв ориентир уходить в другую сторону,  как же ему  быть, а если  у него с собой случайно окажется  носимый аварийный запас  ему будет немного легче  пока он вновь не соединиться со своей командой…
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