Дополнительная информация 3
Здравствуйте Уважаемые участники соревнований. 
До старта соревнований осталась одна неделя, а значит время активных сборов, хочется дать вам еще некоторые подсказки, которое вам пригодится во время соревнований. 
Соревнования по комбинированному туризму всегда загадка, куда занесет вас нелегкая остается только догадываться, лишь одному человеку известна  «ваша судьба» на ближайшие 3 дня. Даже судьи соревнований обладают далеко не всей информацией, а только частично, что касается судейства непосредственно их этапа.
На открытии соревнований всегда выделяются команды одетые в единую форму или имеющие элемент одежды, отличающий их от других команд.
Соревнования это не только гонка на выживание и работа с веревками, но приятные вечера у костра с песнями и чаем. Возможно, у вашей команды уже есть «сборник» песен, которые вы поете у костра, окапало или под гитару, если вы еще не обзавелись таким «сборником», рекомендуем подобрать пару песен для приятного вечера у костра.
Рекомендуем иметь запас денежных средств, в размере 100 рублей на человека для переезда в ходе соревнований. 
Рекомендуем взять с собой 5-7 штук плотных мешков (сахарные) для забросок или для упаковки каких либо вещей. Также во время маршрута будет возможность поучаствовать в акции «Чистый лес», за определенное вознаграждение в виде премиальных баллов.
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С Уважением и любовью главный судья соревнований.
